

关注·海口琼山区十五届人大六次会议

今年将策划启动 红城湖片区 新建学校建设

□记者 钟起的 通讯员 林先锋 许晶亮

本报讯 记者昨日从海口市琼山区第十五届人民代表大会第六次会议上获悉,今年该区将重点抓好保障改善民生等九方面工作。据悉,今年该区将策划启动红城湖片区新建学校建设。

在调优产业结构上,该区将利用琼山富硒火山泥土壤天然优势,试点推广有机稻产业,打造5000亩琼山火山富硒有机稻谷种植基地;探索总部经济发展,把大英山片区、凤翔商贾片区打造成为现代服务业聚集区。依托夜市经济,发展繁荣福地美食街和府城老街区等商业圈。着力做好旅游业提质升级,完善凤翔湿地公园购、娱、美食和停车场等旅游要素配套。在实施乡村振兴方面,将加快推进223国道(灵山-云龙)市政化改造和(云龙-大坡)道路拓宽项目、三永公路建设,S81道路市政化改造和南渡江大道建设;积极谋划旧州至谭文段公路、红旗至旧州段公路、大坡至甲子段公

路和大坡、甲子高速路出入口和沿南渡江景观大道等路网建设,推动城乡融合发展。

该区将深入实施城市更新,推动实施琼台福地、府城鼓楼、文庄路两侧传统街巷及沿街建筑改造提升,提升府城地区城市品位和综合服务功能。结合“一江两岸”发展战略,争取将滨江西路延长线(铁龙路段)、海榆东线223国道拓宽,并与绕城高速接口连通,东西双向往各个乡镇延伸,实现道路互联互通,构建滨江地区向琼山南部延伸的交通路网,带动周边土地资源的整合利用,为琼山各项产业发展奠定坚实的基础。在保障改善民生方面,继续加大教育投入,大力推进“一校两园”建设,推进凤翔学校建设,完成新建椰博小学及一所公立幼儿园建设,策划启动红城湖片区新建学校建设;加快解决义务教育“大班额”问题,扩大公益普惠性学前教育覆盖面,增加规范化幼儿园学位720个。

关注·海口美兰区七届人大六次会议

今年将启动 江东新区郊野公园 前期建设工作

□记者 钟起的 通讯员 梁崇平

本报讯 记者昨日从海口市美兰区第七届人民代表大会第六次会议上获悉,该区将举全区之力服务保障江东新区开发建设,深入推进各项动迁工作,启动江东新区郊野公园、新埠岛中央公园建设前期工作。

该区将举全区之力服务保障江东新区开发建设,加快推进141个土地征收项目,重点推进临空产业园区、绕城高速(二期)、美兰机场(二期)场外市政配套等项目土地征收工作,为项目建设提供用地保障。坚持把片区涉征村民安置作为首要任务优先落实,在重点区域选定并整合村庄用地进行集中连片安置区的建设,打造成为宜居宜业的亮点民生工程,努力实现共赢共享共发展的局面。全力推进重点项目建设,协助项目业主加快办结建设项目前置审批工作,保障文明东越江隧道等先导性

项目顺利推进,力争美兰机场(二期)扩建项目今年国庆节前投入使用,推进美兰机场(三期)、江东水厂扩建项目前期工作,开展灵桂大道、琼山大道拓展工程。

该区还将加大生态修复保护力度,加大退耕退塘还林还草力度,启动江东新区郊野公园建设前期工作。在深化城市更新工作中,全力抓好白龙路综合提升、鸭尾溪生态滨水公园等项目建设;启动新埠岛中央公园建设前期工作;加快推进灵山、新琼等7个续建棚改项目,全力完成下洋瓦灶、龙岐棚改项目的收尾工作,推动棚改遗留问题取得新突破。此外,实施“一校两园”工程,建成英才小学滨江分校、龙岐小学等新建校(园),完成大致坡镇昌福小学等农村学校4栋新教学楼建设任务,新增义务教育学位3000个。完成新琼小学、和风家园小学和龙岐幼儿园等项目前期准备工作,确保年内开工。

关注·海口秀英区第七届人民代表大会第四次会议

总量和比重全市第一! 秀英区去年固投交出满意答卷

本报讯 昨日上午,海口市秀英区第七届人民代表大会第四次会议在秀英区机关2号楼一楼会议大厅隆重开幕。大会主席团常务主席张霖、刘小琴、梁同坤、冯军、钟红霞、胡余亨、效志强、丁影、吉军、符仍辉、崔海洋、李传家在主席台前排就坐。会议由大会主席团常务主席、本次会议执行主席刘小琴主持。秀英区委常委、副区长吴腾越代表区政府向大会作政府工作报告。

记者 苏钟 通讯员 陈柏青 陈创森

回顾 2018年

- 全区地区生产总值预计完成220.2亿元,同比增长8.1%;
- 农业总产值预计完成28.2亿元,同比增长5.5%;
- 工业总产值完成293.6亿元,同比增长11.2%;
- 固定资产投资总额完成474.3亿元,同比增长14.4%;
- 社会消费品零售总额完成277.8亿元,同比增长5.9%;
- 地方一般公共预算收入完成14.1亿元,同比增长19.6%;
- 城乡居民人均可支配收入完成28829元,同比增长8.7%。



过去一年,秀英区抓紧抓实项目建设,发展动能强劲释放,全年服务保障各类建设项目363个,特别是第四季度固定资产投资完成214.6亿元,同比增长126.6%,全年固投完成总量和占全市比重排名四个区第一。

2019年主要预期目标

全区生产总值增长7.5%-8%,固定资产投资增长8%左右,社会消费品零售总额增长10%左右,地方一般公共预算收入增长9%左右,城乡常住居民人均可支配收入增长8.5%左右。

—— 2019年,秀英区将立足秀英发展实际,把改革创新作为推动经济社会发展的根本动力,提升发展的质量效益,为推进改革开放试验区建设注入新动能。重点推进G15沈海高速(海口段)、未来产业园、海秀快速路(二期)、复兴城西海岸互联网总部基地、中旅免税城、招商局集团区域总部、海南国际会展中心(二期)等项目建设。

—— 提速发展全域旅游,继续推进长影环球100、中国南方足球训练基地(二期)等项目建设,支持火山口世界地质公园创建5A级景区。做大做强乡村休闲旅游,加快民宿经济、共享农庄、特色餐饮、生态乡村游、火山古村落游等业态升级,策划一批有影响力的乡村旅游活动,形成秀英旅游亮点。

—— 加快城市形象提升。深入实施城市更新,提升城市“五化”水平,启动西海岸南片区生态治理和景观提升,深化沿海岸线、高铁沿线、沿江(河)两岸、主干道、城市出入口、城乡结合部、背街小巷等部位的“易反弹”问题治理,加大对广告牌、非法营运、乱停乱放、市容秩序等问题治理力度。

—— 完善城乡功能配套。完善城市路网,启动西海岸南片区路网建设,加快推进金集路、宝源路、椰兴路等桥梁道路建设。优化高铁城际快线长流站、秀英站的客运功能,缓解城区交通拥堵。实施雨污分流改造,加快南海大道药

谷段、永万路等城市积水点改造,逐步解决城市内涝问题。

—— 推进石山特色小镇建设。按照习总书记提出的乡村振兴战略“五个振兴一个健康有序”的讲话精神,利用石山古村落的原始风貌和自然环境,结合互联网思维,发展民宿、乡道骑行、水果采摘、农业观光等“农业+旅游”项目,集中力量将石山打造成为“特色产业凸显、火山风情浓郁、乡土文化厚植、生态风貌惊艳、乡村治理科学的全国一流火山特色小镇和国家乡村振兴战略示范小镇”,将习近平总书记的嘱托落到实处。

—— 落实“百万人才进海南行动计划”。进一步拓宽就业渠道,大力开展职业技能培训,新增就业5500人,下岗失业人员再就业1200人,农村富余劳动力转移就业1900人,力争创业担保贷款扶持创业80人。深化养老服务体系建设,继续推进“长者饭堂”建设,提升社区居家养老服务水平。

—— 持续推进民生事业。坚持教育优先,推进义务教育优质均衡发展,扎实推进康安学校、新海学校等“一校两园”建设,增加城区学位供给。继续实施“学校改进与内涵发展项目”,加强师资队伍建设和加快教育数字化进程,推进2所智慧校园建设。全面完成医疗卫生机构标准化建设,新建永兴镇中心卫生院,推进长流镇中心卫生院升级。推进家庭医生签约服务,切实提升基层医疗服务水平。